

ТОПЛИЧКЕ НОВИНЕ



Топличке новине и на званичном
сајту Града Прокупља
www.prokuplje.org.rs

115 година традиције

ISSN 1452-0435 Прокупље • децембар 2022 – јануар 2023 • Број 141 (421)



Светосавска академија у организацији
Топличког управног округа (стр. 8-9)



Одржана последња Скупшина града
у 2022. години (стр. 2)



Бадње вече у Прокупљу (стр.5)



Уз хитове Жеља Васића дочекана
православна Нова године (стр. 6)



Пливање за Часни крст (стр. 6)

Скупштина Града Прокупља

Усвојен буџет за 2023. годину

26. децембра 2022.

Најважнија тачка дневног реда на седници Скупштине Града Прокупља, последњој у 2022. години била је усвајање Предлога буџета за 2023. годину који ће износити 2.411.610.631 динара.

локацију која ће морати да се изнајми. Такође је истакао да је потребно обезбедити додатних 15.000.000 динара за комуналне делатности односно за партиципацију у области чишћења и одржавања јавних површина и одржавања градског зеленила.

тим почетак изградње новог прокупачког вртића, који приближно исто толико кошта и додао да се ове године планира улагање од приближно милион евра у видео надзор којим би се од вандализма заштитили сви ти вредни објекти и сачувала и приватна имовина грађана и што је најважније сачувала безбедност школске деце и омладине, као и свих житеља Прокупља.

– Видео камере ће бити постављене поред свих наших школа и вртића, поред Градске куће и на платоу Спомен обележја Гвозденом пуку, крај Спортске хале „Др Зоран Ђинђић”, у центру града, у „Бид зони” и на најважнијим саобраћајницама у граду, како би се контролисало прекорачење брзине и пролаз на црвено, казао је Аранђеловић. Он је подвукао да ће камере бити повезане са Командним центром у Полицијској управи у Прокупљу.

Градоначелник Аранђеловић је овом приликом рекао да се није одустало од реконструкције Трга Топличких јунака и истакао да је поскупљење материјала на тржишту успорило реализацију те инвестиције, па ће се за помоћ обратити надлежном министарству Републике Србије.

– Ради се о веома скупом пројекту за који само израда техничке документације кошта 30.000.000 динара, па је разумљиво да ће нам бити неопходна подршка и помоћ Републике Србије, истакао је градоначелник Аранђеловић.

У даљем току седнице пажњу одборника привукле су тачке дневног реда на којима се говорило о Предлогу Одлуке о утврђивању елемената пореза на имовину за територију Града Прокупља и предлог Одлуке о локалним комуналним таксама. Како

је на седници потврдио Славиша Лепојевић руководилац Одељења локалне пореске администрације у наредној 2023. години неће бити повећања пореза на непокретности грађана, па ће те ставке остати исте као и у овој години.

На седници Скупштине Града Прокупља говорило се и о Програмском пословању ЈП за урбанизам и уређење Града Прокупља и дата сагласност на програм пословања тог предузећа за 2023. годину.

Дата је сагласност и на Програм пословања Градског водовода. Образлажући план рада у наредној години в.д. директор тог предузећа Саша Стошић је истакао да се са реорганизацијом ЈКП „Хамеума“ знатно побољшало како пословање новог предузећа Градски водовод тако и снабдевање потрошача на подручју Прокупља. Он је захвалио Граду Прокупљу на финансијској подршци од 150 милиона динара и најавио још веће ангажовање тог предузећа у циљу стварања још бољих услова за живот грађана. Такође је навео да претходе многе инвестиције и поправке цевовода у граду јер како је рекао, цевоводи у 30 градских улица ће због оштећења морати да претрпе озбиљну реконструкцију.

Скупштина је усвојила и Предлог Одлуке о финансирању превоза повлашћених категорија становника у које спадају пензионери, ђаци, као и друге осетљиве категорије становништва и социјално угрожени.

На Скупштини су усвојени и Предлози кадровских планова за наступајућу 2023. годину прокупачких установа културе, Народног музеја Топлице, Народне библиотеке „Раде Драинац“, Дома културе „Радивоје Увалић – Бата“, Културно образовног центра „Топлица“ и Историјског архива „Топлица“.

Такође су прихваћене и оставке досадашњих чланова Градског већа Данила Миленковића и Андрије Микића.

Дужности в.д. директора Народног Музеја Топлице разрешен је Драган Поповић, а за новог директора те установе именована је Љиљана Красић.

На крају заседања председник Скупштине Града Прокупља Дејан Лазић свим одборницима, као и грађанима Прокупља пожелео је срећне новогодишње и Божићне празнике, добро здравље и много успеха у Новој 2023. години.

М.М.



Како је рекао градоначелник Прокупља Милан Аранђеловић пред руководством Града у 2023. години стоје многи послови и задаци међу којима су приоритети завршетак инфраструктурних објеката. Како је нагласио најважнији пројекат који је у изградњи је завршетак Здравственог центра, односно реконструкција прокупачког Дома здравља због чега ће се буџетски расходи на плану примарне здравствене заштите у наредној години увећати за 25.000.000 динара.

Аранђеловић је објаснио да ће због завршетка радова на згради Дома здравља бити неопходно измештање свих здравствених служби из тог објекта на другу

Према Аранђеловићевим речима, дотације ће бити потребне и када је изградња нове градске пијаци у питању, па ће тако радови на изградњи тог објекта првобитни план инвестиција поскупети за око 2.500.000 динара.

У Новој години градоначелник Аранђеловић је најавио наставак радова на реконструкцији и сређивању унутрашњости и фасаде Градске куће, као и изградњу Новог градског гробља и азила за пселуталице.

Подсећајући на оно што је ове године изграђено на подручју Прокупља Аранђеловић је као једну од најважнијих инвестиција навео реконструкцију зграде Гимназије у Прокупљу за шта је издвојено око 3.000.000 евра, за-



Град Прокупље традиционално награђује најбоље студенте

Финансијска подршка за 72 студента

21. децембра 2022.

Град Прокупље традиционално награђује најбоље студенте, тако да је и ове године расписан конкурс за овај вид подршке студентима, који на основу предвиђених критеријума остварују право на овај вид подршке локалне самоуправе. На конкурс за доделу једнократних новчаних награда, који је трајао до 17. новембра, пристигло је 74 захтева које је комисија разматрала, а од којих само двоје није испуњавало услове конкурса.

Заменик градоначелника Прокупља, Мирослав Антоновић је приликом потписивања уговора о додели новчаних награда најбољим студентима рекао да је ове године једнократну новчану помоћ у износу од 35.000 динара

добило 72 студента са подручја Прокупља.

– Град Прокупље традиционално награђује најбоље студенте, тако да је ове године из буџета издвојено 2.520.000 динара за ту намену. Наш град има велики број студената што је веома важно за његов будући развој и надам се да ће многи од њих по завршетку студија наћи запослење у свом граду, а неки ће можда бити и на нашим радним местима, казао је Антоновић.

Међу првим студентима који су потписали уговор у Свечаној сали зграде Градске управе Прокупље, била је Кристина Михајловић, студенткиња четврте године Правног факултета у Нишу.

– Желим да се овом приликом захвалим локалној самоуправи на награди која нама студентима

много значи. Награда коју добијамо за залагање, рад и труд је подстицај да и даље вредно учимо и будемо још бољи, казала је студенткиња Кристина Михајловић и изразила наду да ће убудуће бити још више студената који заслужују ову награду.

Л.М.



Традиционално на почетку године

Град Прокупље даривао прворођену бебу у 2023. г.

2. јануара 2023.

Прва беба рођена у Прокупљу у 2023. години је дечак, који је дошао на свет у преподневним сатима првога дана у Новој години. Први најмлађи становник Прокупља рођен је са 4 кг и 250 грама, дугачак је 54 цм и мајци Сандри Цветковић он је друго дете. Како је рекао начелник прокупачке неонатологије др Ивица Младеновић, порођај је протекао у најбољем реду и мајка и беба су у добром здравственом стању.

Представник Града Прокупља, заменик градоначелника, Мирослав Антоновић обишао је прокупачко породилиште и мајци прворођене бебе уручио поклон честитку у вредности од 60.000 динара.

– Рођење детета је свакако најсрећнији дан у животу сваког родитеља. Као и сваке године, поводом овог лепог догађаја по-

сећујемо и дарујемо прворођену бебу у нашем граду. Поред поклон



честитке у вредности од 60.000 динара, од Града Прокупља добиће и једнократну помоћ у вредности

од 20.000 динара. Знамо да демографска ситуација у Србији није

најповољнија, али се надамо да ће већем броју новорођених допринети мере популационе политике.

У том смислу очекујемо да ће се ускоро пред Владом Републике Србије и пред ресорним министарством задуженим за децу и породицу, наћи и усвојити предлог одлуке да се одсуство мајке за негу прворођеног детета повећа на 15 месеци а за другорођено на 18 месеци, рекао је Антоновић.

Како истиче, на локалној самоуправи остаје да створи економски јаке и стабилне услове, како би родитељи имали сигурност и одлучили се за рађање деце.

– Оно што желим да истакнем је да Град Прокупље настоји да обезбеди што боље услове за одрастање деце, тако да очекујемо ускоро отварање још једног дечијег вртића. Такође, на локалној самоуправи је да обезбеди већа средства за подстицање рађања деце у нашем граду, рекао је Антоновић.

Л.М.

Град Прокупље помаже пензионере

Бесплатан градски превоз за пензионере са минималним пензијама

17. јануара 2023.

Локална самоуправа Прокупље омогућила је бесплатан градски превоз пензионерима који имају минималне пензије, односно до 16.800 динара.

Како су саопштини у Удружењу пензионера Града Прокупља, право на бесплатан градски превоз остварују сви пензионери чија пензија не прелази овај износ, а њих је на територији града Прокупља око 1500.

– Захваљујемо Граду Прокупљу који је донео одлуку да наши пензионери са ниским пензијама имају бесплатне аутобуске карте за градски превоз. Овом приликом позивамо све пензионере који остварују ово право да дођу у

Удружење и поднесу захтев за овај вид помоћи локалне самоуправе. Потребно је само да понесу личну карту и пензиони чек, рекао је председник Удружења пензионера Града Прокупља, Милован Вучићевић.

Л.М.

Дом здравља у Прокупљу добио на поклон теренска возила од америчке Амбасаде у Србији Лакше и брже до пацијената

19. јануара 2023.

Америчка Амбасада у Србији, донирала је два теренска, хибридна возила прокупачком Дому здравља, у вредности од 90 хиљада долара, којима ће лекарске екипе ове здравствене установе стизати до пацијената у најудаљенијим селима прокупачке општине. Овим значајним поводом, гости начелника Топличког управног округа Златана Миљковића били су, шеф Канцеларије за војну сарадњу Амбасаде САД у Србији, потпуковник Александро Педраза, његов помоћник мајор Сенторио Корт, директор Клинике за кардио хирургију Клиничког центра Ниш и председник Клуба америчко српског пријатељства проф. др Драган Милић и координатор хуманитарних пројеката при америчкој амбасади у Србији Иван Тасић.

– Ова донација јесте плод наше дугогодишње сарадње са пријатељима из америчке Амбасаде. Ових последњих неколико година су заиста биле више него успешне у сарадњи на свим пољима између наше земље и Америке. Ту су и бројне донације Министарству унутрашњих послова и Сектору за ванредне ситуације. Изражавам велико задовољство што су прихватили моју и молбу проф. др Драгана Милића да одреде и упуте ове донације Прокупљу и Топличком округу. Посебно се радујем што већ сада могу да најавим још једну велику донацију нашем граду, чија вредност ће бити око 800 хиљада долара. Она ће бити искоришћена за реконструкцију школе за децу са посебним потребама у Прокупљу. Нагласићу само да ће то бити највећа појединачна донација, коју је америчка амбасада уз помоћ америчке војске дала овом делу Србије, можда и једна од највећих појединачних донација, коју је Прокупљу и Топлици доделио страни донатор, рекао је, захваљујући се америчким пријатељима, начелник Топличког управног округа и председник подружнице Клуба српско америчког пријатељства за Топлицу Златан Миљковић, испред зграде Дома здравља, у којој се тренутно одвијају радови на његовој реконструкцији.

Шеф Канцеларије за војну сарадњу Амбасаде САД у Србији, потпуковник Александро Педраза овом приликом се, како је рекао, најпре захваљује својим пријатељима, начелнику Топличког управног округа, градо-

начелнику Града Прокупља и директору Клинике за кардио хирургију Клиничког центра у Нишу.

– Захваљујем се и грађанима Прокупља зато што су сјајни партнери. Ово је скроман поклон, а ми волимо да кажемо да то није донација, већ улагање у наше пријатеље. Сматрамо да је то улагање веома значајно и вредно, јер у томе видимо важност и вредност неговања наших међусобних пријатељских односа. Важно нам је да имамо пријатеље

будемо од помоћи, истакао је потпуковник Педраза.

Проф. др Драган Милић, председник српско америчког пријатељства, које је формирано 2014. године у Србији, овом приликом је рекао да оно броји 8100 чланова, што, како је истакао, само показује колико је интересовање наших грађана за сардњу са САД велико.

– Наш главни партнер и пријатељ у реализацији оваквих, хуманитарних пројеката, јесте америчка војска, посебно Команда америчке војске за Европу, која

од велике користи у зимским условима, како би здравствени радници дошли до болесника у најудаљенијим селима, нагласио је проф. др Милић и истакао да је велику финансијску помоћ у виду донација, добио и Клинички центар у Нишу, као и установе у овом граду, чији су корисници људи са посебним потребама.

Овом приликом пријатељима из Амбасаде САД у Србији, зато што су Прокупљу дали вредну и значајну донацију, захвалио се и градоначелник Прокупља Милан Аранђеловић.

– Ова возила значајно свим грађанима Прокупља, јер ће запослени здравствени радници са њима моћи да стигну до свих пацијената у најудаљенијим селима, где путеве нису приступачни и где снег зна да завеје и направи велике проблеме. Са овом донацијом, у наредном периоду, они ће моћи адекватно и правовремено да пружају здравствену заштиту свима којима она буде потребна, подвукао је градоначелник Прокупља Милан Аранђеловић.

Директор прокупачког Дома здравља Верица Бојичић Илић се дародавцима захвалила у име свих пацијената, до којих је досад било врло тешко или скоро немогуће доћи возилима које је ова установа досад поседовала. Подвукла је да ће ова возила првенствено бити од користи теренским сужбама и то најпре Служби за кућно лечење и Хитној служби Дома здравља.

Кључеве возила директору ове здравствене установе уручио је градоначелник Прокупља. После тога, запослени у Служби за кућно лечење прокупачког Дома здравља, заједно са гостима и представницима локалне самоуправе, са новим возилима, обишли су село Микуловац, и посетили пацијенте у њему.

Л.С.



међу потомцима чувеног „Гвозденог пука“, а са таквим људима САД желе да буду добри пријатељи. Надам се да овакве ствари могу да помогну да се наши пријатељски односи продубе и наставе и убудуће. У име САД, Амбасаде наше земље у Србији, амбасадора Хила и европске Команде америчке војске, захваљујем вам се на партнерству и сарадњи.

Надам се да ће ова донација бити од значаја за вашу заједницу и драго ми је што смо могли да

већ годинама уназад обезбеђује донације. Бројне донације су већ дате југу Србије, а њихова вредност је преко три милиона долара. Са донацијом, коју смо данас најавили, а којом ће бити реконструисана једна прокупачка школа у наредном периоду, вредност ће прећи четири милиона долара. Најважније је, а у томе се огледа права вредност ових донација, што оне стижу тамо где су и најпотребније. Пре свега одлазе болницама, а данашња донација у виду теренских возила, биће



Представници Града Прокупља обишли дежурне службе у новогодишњој ноћи

Подршка за највредније

31. децембра 2022.

Дежурне службе, које у новогодишњој ноћи брину о безбедности и здрављу грађана Прокупља, вечерас су обишли заменик градоначелника Прокупља Мирослав Антовић, председник

недеље пресељена у просторије објекта „Јабука“, у насељу Гарић, у Партизанској улици, иза зграде породилишта.

– Обилазак служби у новогодишњој ноћи је наша традиција којом желимо да покажемо да нам је стало и да бринемо и о онима

захвали се дежурним службама, које су у сваком моменту направне и брину о безбедности и здрављу Прокупчана.

Уз пригодне поклоне и захвалност што предано и одговорно брину о безбедности наше земље, нашег града, његове имовине

божићне празнике, много успеха у раду у Новој 2023. години. И у овим сатима, када су сви са својим породицама, ви сте ту за наше грађане. Са жељом да вам новогодишња ноћ протекне мирно и без икаквих проблема, уз што мање посла, честитам пред-



Скупштине града Дејан Лазић и командант касарне у Прокупљу Борко Бућковић.

Они су најпре посетили запослене у Ургентном центру Опште болнице „Др Алекса Савић“, као и Хитној служби прокупачког Дома здравља, која је прошле

који уредно извршавају своје радне задатке, одвојени од својих породица на преласку из старе у Нову годину. Као локална власт наставићемо да радимо у интересу свих грађана, како би нам било још боље у овој, наступајућој 2023. години, рекао је Антовић и



и грађана, представници локалне самоуправе посетили су и припаднике Војске Србије, Сектора за ванредне ситуације и Полицијске управе Прокупља.

– Вечерас смо са вама да вам, уз мали знак пажње и солидарности, пожелимо срећне новогодишње и

стојеће празнике вама, али и свим грађанима Прокупља. Желим вам добро здравље и лични и пословни успех, истакао је заменик градоначелника Прокупља Мирослав Антовић, а честиткама се придружио и председник Скупштине града Дејан Лазић. Л.С.

Бадње вече у Прокупљу

Златници и сребрњаци из Чеснице припали најмлађим суграђанима

9. јануара 2023.

Вечерњем богослужењу у Храму Светог Прокопија, паљењу бадњака и ломљењу чеснице присуствовало је више стотина грађана, прослављајући Бадње вече у Прокупљу.

Старшина прокупачког Храма, протојереј Никола Илић је честитајући најрадоснији празник окупљеним православним хришћанима, рекао да је изузетно радостан због присуства великог броја верника окупљених око заједничке светиње, Храма Светог Прокопија.

– Сви ми који смо се окупили на овом месту можемо да будемо поносни јер смо испред једног од најстаријих храмова у Србији са моштима великих светитеља. Драго ми је што нас је овако пуно и желим да вас позовем да се увек окупљате у слози, миру и љубави.

Ово је прилика браћо и сестре да се окупимо не само вечерас, већ да нас увек буде у великом броју на овом месту. Слава Богу на висини, а на земљи мир и добра воља међу људима, рекао је прота Никола у божићној беседи и честитао Божић грађанима Прокупља.

Традиционално ломљење чеснице донело је ове године срећу најмлађима. Златнике и сребрњаке пронашли су три дечака и једна девојчица.

Старшина прокупачког храма је овом приликом поздравио градоначелника Прокупља Милана Аранђеловића и захвалио се дародавцима који су помогли да се Бадње вече свечано, на најлепши могући начин и уз традиционално даривање, прослави у Прокупљу. Граду Прокупљу који је обезбедио величанствени ватромет, Златари „Раца“ која је поклонила златник и два сребрњака, Компанији

„Чутура“ која је даривала златник и учествовала у изради Чеснице, Компанији „Милан Топлица“ за традиционално по-

служење грејане ракије и Пекари „Јосифовић“ која је такође учествовала у изради Чеснице.

Љ.М.



Прокупчани уз хитове Жељка Васића дочекали Нову 2023. годину по јулијанском календару

Спектакуларан ватромет означио долазак Нове године

14. јануара 2023.

Прокупчани су у традиционално лепом расположењу уз хитове познатог вокалног солисте Жељка Васића и спектакуларан ватро-



мет у центру града дочекали Нову 2023. годину по јулијанском календару.

По може се рећи, пријатној зимској температури која све време није прелазила у минус, на централном „Тргу Топличких јунака“ окупило се неколико хиљада грађана свих узраста од најмлађих до најстаријих.

Овогодишњи избор извођача био је „пун погодак“ јер је музика Жељка Васића била прилагођена како догађају, тако и свим узрастима и на прави начин обележила долазак православне Нове 2023. године коју Прокупчани традиционално баш на овакав начин обележавају већ дуги низ година.

Све похвале и организаторима Граду Прокупљу и установама културе на доследности којом годинама већ, као ретки градови у Србији истрајавају на опредељењу да на овакав начин, спектакуларно, уз песму и ватромет дочекују само Нову годину по старом Јулијанском календару, коју и наша Црква обележава, што и приличи граду који носи име светца - Светог Прокопија.

Окупљени у центру Прокупља, у највећем броју млади у веселом новогодишњем расположењу,

играли су и певали уз велике хитове Жељка Васића као што су „Воли ме и не воли ме“, „Зањиши куковима“, „Жељо моја“, „Погледај“, „Само моја“, „Летњи интермецо“, „Нема даље“, „Жена као ти“, „Пратиш ме у стопу“, „Само да добро си“, „Окренућу свет“, „Заувек“, „Немам ја“ и друге. Овај врстан вокални извођач и заба-

су и рок групе „Мелиса“ и „Крамер“ које су у новогодишњој ноћи наступиле у уводном делу програма.

Почетак Нове 2023. године по Јулијанском календару у поноћ је обележио спектакуларан ватромет, који је из године у годину све бољи и величанственији радост великог броја на



вљач одушевио је публику својим гласом и срдечношћу. Загревало се и бесплатним топлим напитцима, а загревању поблике допринеле

централном тргу окупљених Прокупчана који су га пропратили узвицима одушевљења.

М.М.

Млади полицајац победник је пливања за „Часни крст“ у Прокупљу

До „Часног крста“ са вером у Бога пливали најхрабрији

19. јануара 2023.

Победник овогодишњег „Богојављенског пливања“ у Прокупљу је двадесетчетворогодишњи полицајац, свршени кадет Полицијске Академије у Београду Милош Киковић, које је по хладном и кишном времену међу 40 кандидата био најуспешнији у пливању за „Часни крст“ на реци Топлици код „Грчког млина“.

У набујалу Топлицу на знак „Бог се јави“ скочило је четрдесет храбрих, неустрашивих младића, међу којима су били студенти, радници, средњошколци, заједно и очеви и синови, а бескрајну оданост вери и Богу на овај начин исказале су и две девојке које су по први пут пливале за „Часни крст“.

Пливање је благословио старешина прокупачке цркве Свети Прокопије протојереј Никола Илић, а пливаче је подрио и велики број суграђана који су се без обзира на јаку кишу, не желећи да пропусте овај изузетан догађај, окупили на обали Топлице.

– Јако сам срећан и поносан да сам пливао и успео да освојим „Часни крст“, рекао је Милош Киковић и нагласио да му је била част да данас плива са тако изузетним младим људима и да су сви они победници јер су показали неизмерну храброст и своју преданост вери.



Он је истакао да је више пута до сада пливао за „Часни крст“ као кадет Полицијске академије у Београду али да је сад први пут пливао у свом родном Прокупљу и први пут и победио.

Отац Никола Илић предао је освајачу крста икону и златан крст дар цркве и организатора Удру-

жења „Бог се јави“, које је и сваког пливача наградило медаљом која ће га подсећати на велику храброст и успех.

Председник Скупштине Града Прокупља Дејан Лазић освајачу „Часног крста“ уручио је ручни сат, којим локална самоуправа традиционално награђује победника ове манифестације.

Лазић је изразио задовољство због великог одзива углавном младих људи који су показали оданост вери и велику храброст.

Он се захвалио организаторима из Удружења „Бог се јави“ који успешно и са великим ентузијазмом организују ову манифестацију већ дуги низ година и посебно Спасилачкој полицијској јединици чији су припадници бринули о безбедности пливача у набујалој реци.

Ова манифестација је по девети пут одржана у Прокупљу, у организацији Цркве Свети Прокопије, Удружења „Бог се јави“ и Града Прокупља.

М.М.

„Распевана улица“ развеселила Прокупчане

На радост најмлађих суграђана

28. децембра 2022.

На велико задовољство публике, музичко поетски програм „Распевана улица“, ове године је одржан по трећи пут. Увек расположени, учесници овог веселог програма, приказали су своје глумачко и певачко умеће на платоу Дома културе. Уз новогодишње стихове, глуму и песму, они су већ данас допринели томе да се осмех и новогодишње, праз-

нично расположење, види на лицима најмлађих Прокупчана.

– Део програма наше „Распеване улице“ била је и шетња главном улицом, у којој смо нашим суграђанима, највише оним најмлађима поклонили бомбоне. Деца се радују и најмањим ситницама и зато смо се потрудили да им и на овај начин улешамо ово поподне, рекла је песник и председник Књижевне омладине Прокупља Ивана Ђурковић, која се

у „Распеваној улици“, нашла и у улози сценаристе.

Овогодишња „Распевана улица“ садржи различите композиције у духу новогодишњег слава. У њој учествују најмлађи чланови Књижевне омладине Прокупља, њих петнаесторо, а ту је и хор Музичке школе „Корнелије Станковић“.

– Хор смо укључили у програм, јер њега чине деца, која наступају на готово свим манифестацијама

у нашем граду и увек се допадно публици, истакла је Ђурковић.

И да не заборавимо Деда Мраза и Девојку Мраз, који су главни актери ове приче. У улози Деда Мраза и овај пут се нашао Срђан Бактијаревић, кога деца, већ сада сматрају прокупачким Деда Мразом, а Девојка Мраз била је Ивана Ђурковић.

Л.С.



Новогодишњи хуманитарни базар за Николину и Михајла

Велико срце прокупачких малишана

22. децембра 2022.

Предшколска установа „Невен“ организовала је традиционални хуманитарни Новогодишњи базар у центру Прокупља са намером да све новчане прилоге и средства прикупљена од продаје новогодишњих украса и слаткиша уплате на рачун за лечење деце, Николине ученице Основне школе „9. октобар“ и Михајла полазника Предшколске установе „Невен“.

Према речима директорке ПУ „Невен“, Весне Јовановић, у акцији су учествовали полазници сва четири прокупачка вртића, који су заједно са својим васпитачицама и родитељима правили новогодишње украсе за јелку, украсне декорације, новогодишње венчиће за врата, а маме су припремиле и најразноврснија слана и слатка пецива и колаче.

Она је нагласила да ће сав прикупљени новац са овог базара бити подељен на два једнака дела у уплаћен на рачуне за лечење Николине и Михајла.

– Родитељи су се заиста потрудили, па видите чега све не-

ма на нашим штандовима, од најразличитијих новогодишњих декорација за сто и врата, украса за јелку, Деда Мразова на најразличитије начине и у свим техникама, лутака, фантастичних колача, живописних мафина, и наравно бомбица и пите са јабукама специјалитета куварница из наше кухиње у ПУ „Невен“, до портрета деце из групе које је израдила једна мама, казала је васпитачица Виолета Грујић.

Такође је нагласила да је одзив и интересовање грађана Прокупља за Новогодишњи хуманитарни базар било велико, чиме су наши суграђани показали још једном колико су спремни да помогну.

– Многи суграђани су само убацили новац у кутију са прилозима не желећи да било шта узму, да не кваре изглед нашег прелепог штанда и умањују понуду, а велики број углавном најмлађих искористио је лепу прилику да на овај начин добије заиста вредне и лепе уметнички израђене предмете, рекла је Грујић.

Хуманитарном новогодишњем базару вртића и предшколаца придружили су се и ђаци Основне



школе „9. октобар“ који су такође продавали новогодишње украсе и декорације које су сами израдили, на тај начин прикупљајући сред-

ства за лечење своје школске другарице Николине и малог Михајла.

М.М.

Светосавска академија у организацији Топличког управног округа

Уручена Светосавска повеља и захвалнице заслужним Топличанима

Светосавска академија у организацији Топличког управног округа одржана је у Дому културе, где су уручена и признања најзаслужнијим појединцима или организацијама у Топличком округу.

Ове престижне награде, Повеља и захвалнице, у присуству представника цркве, војске, полиције, Града Прокупља и општина Топличког округа, као и бројних грађана, добитницима је уручио начелник Топличког управног округа Златан Миљковић.

Светосавска повеља ове године припала је Привредном друштву „Борбени сложени системи“ из Куршумлије и директору Огњен Оливерићу. Захвалнице су уручене учитељу ОШ „Светислав Мирковић - Ненад“ из Мале Плана, издвојеног одељења у Товрљану, Марку Чикарићу, ученици Гимназије, првакињи света у каратеу, Јањи Савић и докторанту археологије Милану Савићу из Куршумлије.

Начелник Топличког управног округа Златан Миљковић, поздравио је све присутне у препуној сали Дома културе и рекао да је ово прилика да се подсетимо одакле смо потекли, које наслеђе вековима бранимо у духу српског народа, посебно на чему је темељено српско образовање, чији је значај непроцењив за нашу државу.

– Како је је једном рекао наш писац, Матија Бећковић: „Било је Срба и пре Светога Саве, али је Свети Сава први Србин који је знао ко је. Било је цркве и пре Светога Саве, али је Свети Сава основао цркву и назвао је српском. Било је манастира пре Светог Саве, али је Хиландар најдоњи камен нашег духовног постојања. Било је писаца и пре Светог Саве, али је Свети Сава први српски писац чије име и презиме знамо. Било је пре Светог Саве и крста и слова и писма и језика и пута и имена, али је Свети Сава одредио крст којим се крстимо и језик којим говоримо и писмо којим пишемо и пут којим идемо и име којим се зовемо“, казивао је јереј Бобан Димитријевић беседу о Светом Сави.

Подсећајући на историју нашег народа, на ратове у којима је неразумно изгинуло много Срба, Миљковић је рекао:

– Доста су Срби ратовали. Између Азије и Европе, на граници вера, царства, гинули смо више



за друге него за себе. Ниједна држава не треба да опонаша прошлост. Из прошлости требамо извући закључке и поуке. И да

се не делимо на оне који су за исток или запад, јер земља без која без престанка мрзи или воли неку другу земљу, донекле је роб

своје мржње или љубави и то нас удаљује од наше дужности и наших српских интереса. И зато, хајде да сада урадимо нешто за себе. Да у биткама које следе не играмо на срце, као много пута када смо губили, већ да овога пута играмо разумом и памећу и да победимо све тешкоће које нам следе у времена која нам долазе, поручује Миљковић.

Како истиче, данас са поносом можемо да кажемо да смо чврсто на Савином путу. Данас Србија гради школе, путеве, унапређује здравство, развија привреду, науку, уметност и гради православне цркве и храмове. Само у Топлици свака школа је реновирана, начин рада унапређен, средства за рад осавремењена.

– Зато је данас прилика, на Савиндан, да са посебним поносом истакнемо најбоље међу нама, људе који су у овим посебно изазовним временима успели да најплеменитије особине нашег народа искажу кроз своја дела добротности, науку и просвећење околине у којој раде, на добробит свог народа, државе и Топличког округа у којем живе, казао је начелник Топличког округа Златан Миљковић и уручио Светосавска признања добитницима.

Добитник Светосавске повеље, Огњен Оливерић је захваливши се на овом престижном признању рекао да је веома поносан што је Повеља отишла у његове руке и да сада осећа још већу одговорност и жељу да још више унапређује рад фирме на чијем је челу.

– Желим да кажем да ми је срце пуно, да сада осећам још већу одговорност. Захваљан сам на овом признању за које су заслужни сви запослени, као и грађани Куршумлије и председник наше Општине који нам пружа велику подршку, казао је добитник Светосавске повеље Огњен Оливерић.

Да је Повеља отишла у праве руке говори податак да Привредно друштво „Борбени сложени системи“ запошљава 117 радника и да је план још већи број запослених са подручја топличког краја. Донатори су рачунарске опреме куршумлијској Гимназији, као и новца за лечење здравствено угрожених грађана. Својим хуманим и племенитим делима, показали су да поседују висок степен друштвене одговорности и свест о потреби даривања и бриге о друштву.

Светосавска захвалница ове године уручена је младом учитељу Марку Чикарићу, запосленом у ОШ „Светислав Мирковић Ненад“, издвојеном одељењу у селу Товрљане. Захваљујући његовом труду и залагању, ова школа постала је центар окупљања и друштвеног живота овог забаченог и до скоро заборављеног краја прокупачке општине. Мештани Товрљана и околних села са захвалношћу кажу да је у свему томе кључни допринос дао учитељ Марко Чикарић.

Захвалницу је добила и спортисткиња Јања Савић, ученица прокупачке Гимназије и првакиња света у каратеу. Поред бројних спортских трофеја, Јања је и велики хуманиста, омиљени друг, како у школи, тако и у клубу. Огромном енергијом успева да мотивише, не само своје другове из разреда, већ децу и омладину у изузетно позитивном смислу.



Захвалница за допринос у истраживању археолошке грађе на територији Куршумлије, као и презентацији археолошких локалитета и богатог културно-

-историјског наслеђа, уручена је младом докторанту археологије Милану Савићу, који се након завршетка студија вратио у родну Куршумлију, да ради и

како каже, ту остане и заснује породицу.

У оквиру програма Светосавске академије, наступио је хор цркве Свети Прокопије, беседу о Светом

Сави казивао је јереј Бобан Димитријевић, а наступили су и глумци Срђан Живковић и Зоран Цветковић.

Љ.М.

У свим прокупачким школама свечано обележен Свети Сава

У част свеца, српског добротвора

27. јануара 2023.

У свим школама у Прокупљу свечано је обележена школска слава Свети Сава. За ученике и наставнике то је био радни, не-

прокупачко свештенство, домаћин славе, ђаци и професори пресекли славски колач, а одржана је и славска свечаност на којој су уручене награде најуспешнијима на Светосавском литерарном

нашег највећег просветитеља и хуманисте, као и у Дневном боравку „Сунце“ за децу са посебним потребама.

Свечано је обележена ђачка слава и у прокупачком Дому

друштву и радили за своје добро и општу добробит.

Он је у том важном послу истакао велику заслугу наставника, учитеља и васпитача који им преносе знање и раде на очувању правих вредности.

Раденковић је овом приликом честитао славу свим прокупачким ђацима и предавачима, професорима, наставницима и учитељима и свима онима који раде у школству и пожелело им много успеха у даљем раду са децом.

Такође је истакао да постоји одлична сарадња између прокупачке локалне самоуправе и руководства школа што се огледа у све бољим условима за рад, реновираним школама и учионицама.

– Локална самоуправа у Прокупљу и убудуће ће улагати максималне напоре како би обезбедила што више средстава за школство, јер улагање у децу је улагање у будућност и напредак друштва и Србије, казао је Небојша Раденковић.

Свети Сава је утемељивач Српске православне цркве, државе и школства. Сматра се зачетником српске средњовековне књижевности, заштитник је просветних установа. Био је пр-



наставни дан јер су уместо часова у свим школама одржане приредбе посвећене првом српском просветитељу.

Прокупачке школе су у предподневним сатима нижи разреди, а касније и старији, сечењем славског колача и приредбама ученика обележиле школску славу,

конкурсу и наступили рецитатори и вокална група са народним, традиционалним и родољубивим песмама.

Свечано је било и у најстаријој прокупачкој Основној школи „Никодије Стојановић –Татко“ где су деца и млађих и старијих разреда најпре имала прославе

ученика средњих школа где су након пресецања славског колача на пригодној свечаности наступили ученички хор и рецитатори.

Свети Сава се прослављао и у свим прокупачким издвојеним одељењима основних школа на сеоском подручју.



у част првог српског архиепископа, просветитеља и творца законодавства.

У културно-уметничком програму учествовала су талентована и надарена деца у свим областима, а тим поводом додељене су и награде учесницима са тематских конкурса посвећених Светом Сави и одржани мини концерти и рецитали, као и наступи школских хорова, певачких група и рецитатора.

Славска свечаност је одржана у прокупачкој Гимназији где су

по одељењима, а након тога је одржана и централна прослава на којој је пресечен славски колач и одржан пригодан свечани програм.

Светог Саву обележили су и ученици Основне школе „Ратко Павловић-Ћићко“, „9.Октобар“, „Милић Ракић – Мирко“, а свечано је било и у средњим школама Пољопривредној, Техничкој, Гимназији и Медицинској школи. Светог Саву обележили су и ученици школе за децу са сметњама у развоју, која носи име



– Ово је леп начин да се широј јавности представи значај образовања и васпитања јер су у духу Светосавља образовање и васпитање кључни покретачи напретка српског народа, рекао је члан Градског већа задужен за просвету Небојша Раденковић.

Према његовим речима образовање је најважнији сегмент друштва јер подстиче развој знања и вештина и деци и младима усађује љубав према науци, како би на темељу тих стечених знања и образовања касније допринели

ви српски просветитељ и архиепископ аутокефалне српске жичке архиепископије, дипломата, законодавац, књижевник и ходочасник.

Савиндан се прослављао као школска слава све до 1945. године, када је укинута одлуком тадашњих власти, а после полувековне забране у комунистичком режиму, последњих неколико деценија поново се наставило са прослављањем овог празника у школама.

М.М.

Тематска радионица за основце „Новогодишње играрије“

Награда за најлепшу новогодишњу честитку

29. децембра 2022.

Уручењем награде аутору најлепше новогодишње честитке у Народном музеју Топлице у Прокупљу завршена је тематска радионица за основце под називом „Новогодишње играрије“ коју је музеј организовао у сарадњи са свим прокупачким основним школама.

– Према мишљењу жирија најлепшу честитку на радионици урадила је Нина Милић ученица другог разреда Основне школе

„Ратко Павловић – Ђићко“, казала је виши водич Музеја и руководица радионице Маријана Остојић.

Како је истакла у оквиру помнуте радионице деца су бојила и украшавала новогодишње честитке шљокицама и другим материјалима, које су добили бесплатно у музеју, а њихова креативност и машта учинеле су од тога мала уметничка дела, честитке које ће са најлепшим жељама за Нову 2023. годину бити послате драгим особама. М.М.



Часопис „Полет“ Основне школе „Никодије Стојановић Татко“ најбољи у Србији

Подстицај за даље стварање

24. јануара 2023.

На Републичком такмичењу школских часописа, које је одржано у организацији Друштва за српски језик и књижевност Србије, часопис „Полет“, прокупачке Основне школе „Никодије Стојановић Татко“, освојио је прво место.

Према рачима главног уредника часописа, наставника српског језика Александра Тодоровић, он је дело и понос ђака ове школе.

– Веома се радујемо да смо постигли овако велики успех. С обзиром на то, да часопис није излазио неко време, награда нам је дошла као ветар у леђа и свакако је потврда квалитета, који нам је, док смо га стварали био

најважнији. Деца су била та која су се највише трудила, наравно да смо и ми били ту да помогнемо, али све заслуге припадају управо њима, јер због њих овај часопис заправо и постоји, рекла је главна уредница награђеног часописа „Полет“ Александра Тодоровић.

Заједнички циљ стваралаца овог школског часописа, како су објаснили, јесте да оставе штампани траг о свему лепом што се дешавало у школским клупама, али и да промовишу и негују праве вредности. Она је додала да у њему читаоци могу да пронађу велики број различитих и занимљивих тема, које интересују саме ауторе текстова, али и њихове другаре.

– Потрудили смо се да на 40-так страна ставимо и неке нове рубрике,

али и да задржимо све оно старо, што се показало као добро и што је с великом пажњом читано, онда када је часопис редовно излазио. Писало се о школи, о томе како на најбољи начин урадити неке свакодневне ствари, како се припремити за важне школске и домаће задатке и још много тога. Имамо и рубрику „Звезда школске сцене“, ту је и врло интересантна рубрика под називом „Ја сам татковац“, где смо овога пута интервјуисали глумца Дејана Дедића, који је био ђак „Таткове школе“ некада. За нови број спремамо нешто слично у рубрици „ко је ишао у нашу школу“. Доста простора посветили смо и ликовним и литерарним радовима наше деце, јер они као аутори и чине овај часопис. Ту су

и фотографије које смо радили заједно, истакла је уредница „Полета“ наставник српског језика Александра Тодоровић и позвала све љубитеље књижевности да прочитају њихов награђени часопис.

Како је навела, у овом њиховом великом и значајном стваралачком подухвату, није изостала ни подршка од неких људи ван школе. Првенстено су помоћ имали од веб дизајнерке Милене Пантић, која се побринула за дизајн часописа.

Овај часопис је објављен у издању Основне школе „Никодије Стојановић Татко“, а прву награду, тим који је радио на часопису, примио је на Филолошком факултету у Београду. Л.С.

Да сва деца осете радост новогодишњих и божићних празника

Пакетићи за најмлађе чланове породица из пројекта „Кућа на селу“

12. јануара 2023.

У Свечаној сали Града Прокупља уручени су новогодишњи пакетићи деци из породица којима је Министарство за бригу о селу доделило куће на сеоском подручју. Овај пројекат реализован је у сарадњи са локалном самоуправом током протекле две године, када је куће са окућницом на сеоском подручју добило 11 породица.

– Драго ми је што су данас са нама корисници пројекта Министарства за бригу о селу, 11 породица, односно 21 дете, којима су поклони Града Прокупља и намењени. Локална самоуправа се потрудила да радост новогодишњих

и божићних празника у Прокупљу осете сва деца, рекао је представник Града Прокупља, члан Градског већа Дејан Тонић и подсетио да је током протекле две године на сеоском подручју додељено 11 кућа са окућницом. Он је напоменуо да ће локална самоуправа и у овој години учествовати у пројекту Министарства за бригу о селу које помаже младе брачне или ванбрачне парове, пољопривредне произвођаче, самохране родитеље и друге категорије грађана, да конкуришу за овај вид помоћи државе.

Честитајући им празнике, Тонић је нагласио да сви грађани



којима је потребан неки вид социјалне заштите имају подршку локалне самоуправе и изразили наду да ће успешна међусобна

сарадња са корисницима овог пројекта, бити настањена и у будућем периоду.

Љ.М.

У галерији „Божа Илић“ отворена изложба „Стакларство у Прокупљу“

Поводом међународне године стакла

23. децембра 2022.

Изложбу „Стакларство у Прокупљу“, аутора историчара уметности, вишег кустоса у Народном музеју Топлице Драгана Поповића, у галерији „Божа Илић“, отворио је државни секретар у Министарству културе Републике Србије Миодраг Ивановић.

Овом изложбом се у Прокупљу обележава међународна година стакла (2022.) и 60 година од првог топљења стакла у нашем граду.

Изложба је посвећена историјском развоју и технологији производње стакла као материјала, како природног, тако и индустријског. Циљ изложбе је да посетиоцима приближи значај и разноврсност материјала и технологија у савременом свету. На самој изложби, представљена је и технологија топљења стакла, као и алти за израду стакла, уз помоћ мајстора, дувача стакла, а на примеру произвођача, фабрике стакла у Прокупљу и Параћину.

На овој изложби је представљено преко 100 предмета од стакла, а они припадају приватним збиркама уметника, али и бројних грађана, који су их позајмили музеју.

– Препознајући квалитет овог пројекта Народног музеја Топлице, Министарство културе га је подржало и на тај начин наставило вишегодишњу успешну сарадњу између министарства и града Прокупља. У претходних неколико година подржане су бројне активности, од којих су само неке „Ивањданска ликовна колонија 2022.“, „Обележавање 100. година КУД Абрашевић“, Прокупачки филмски фестивал „Профифест“ и други, рекао је државни секретар у Министарству културе Републике Србије Миодраг Ивановић, отварајући у галерији „Божа Илић“, изложбу „Стакларство у Прокупљу“.

Он је навео да је ова изложба логичан наставак овог низа активности и изузетно успешне сарадње.

– Ова изложба је вишеструко значајна и за наш град, али и шире. Она је део обележавања 2022. године, као међународне године стакла Уједињених нација, светске манифестације, која слави посебну улогу коју стакло има. Замислимо је тако да истакне најновија промишљања о томе како стакло може помоћи развоју праведнијих и одрживих друштава, како на њега утичу најновија научна и техничка открића и колики је његов утицај на уметност и ток историје и коначно на његово место и улогу



у музејским збиркама. С друге стране изложба нас подсећа на дугу традицију индустријског и занатског стакларства у Србији, коју можемо пратити од средине 19. века, када се оснивају стакларе у Јагодини, Костолцу, Параћину, Панчеву, Аранђеловцу, Прокупљу. Фабрика стакла „9. октобар“, била је једна од најзначајних фабрика стакла у Србији, али и на простору бивше Југославије са дневном производњом од 900 килограма стаклене масе. Од 1962. до 2003. када је прекинут њен рад, фабрика је производила уметнички обликовано и ручно дувано стакло, што смо имали прилике да видимо и на овој изложби. И сада, када широј јавности представљамо предмете, производњу и уметнике, чији је рад био везан за ову фабрику, јасно се истиче носећа идеја овог пројекта, а то је очување нашег индустријско уметничког наслеђа, јачање свести о значају стакла као материјала, који као ретко који други, дубоко прожима све аспекте нашег практичног жи-

вота, али и његову естетску сферу, нагласио је државни секретар Миодраг Ивановић.

На овој изложби, посетиоце је поздравила и градски већник за културу Милица Ерић.

– Публици су данас први пут представљени најзначајнији предмети од стакла, који осликавају грађанску културу свакодневице, говоре о статусу и идентитету појединаца, али и наших широк простора. Крхки стаклени предмети, који су, поред фотографија, део ове изложбе, говоре о томе да смо одувек били град културе и врхунских и надарених уметника. Драго нам је да је Министарство културе донело одлуку да се први музеј стакларства изгради у Параћину, а ми ћемо се у Прокупљу и даље поносити тиме да смо имали Фабрику стакла, у којој су направљени бројни уметнички предмети, који и сада красе многе приватне уметничке галерије, али и домаћинства широм Србије истакла је већник за културу Града Прокупља Милица Ерић и

овом приликом се захвалила на дугогодишњој подршци министарствима, првенствено Министарству културе, које редовно помаже прокупачким установама културе у реализацији пројеката.

Према речима аутора Драгана Поповића, сама изложба садржи преко 100 предмета, који представљају пресек производње Фабрике стакла „9. октобар“ у Прокупљу, који на веродостојан начин илуструју једну креативну и уметничку епоху нашег града.

– Посебан део овог значајног пројекта представљају аквизиције стакларских производа насталих пре свега у прокупачкој фабрици, са циљем да постану део сталне поставке музеја. Поред изложбе, музеј је покренуо низ едукативних радионица, као део пратећег програма, као што је представљање технике дубања стакла и демонстрација топљења стакла, покретањем мале пећи и низ других едукативних перформанса, као део пратећег програма, истакао је Поповић.

Веома значајно место на овој изложби припало је и академском вајару Прокупчанину Драгану Дробњаку, који је у прокупачкој фабрици стакла од 1969. године непрекидно радио као дизајнер. Његов дипломски рад на Академији примењених уметности у Београду из области дизајна стакла, први је дипломски рад те врсте код нас. На изложби ликовних уметника у Галерији примењених уметности у Београду, он је изложио 50 радова уникатног стакла у ентеријеру. Занимљиво је то да су му већ пре отварања изложбе сви радови били откупљени, а 30 година уметничког рада обележио је ретроспективном изложбом „Сан – стакло светлост“, у Музеју примењених уметности у Београду. Интересантно је поменути да су се на Међународном сајму стакла и порцелана 2000. године у Франкфурту на Мајни, међу 5000 излагача са скоро свих континената, нашли су се и производи прокупачке Фабрике стакла „9. октобар“. На овој реномираној привредној изложби, Прокупчани су изложили своје производе, чиније, вазе, чаше, расветна стакла и друге производе.

Државни секретар у Министарству културе Миодраг Ивановић, пре отварања изложбе, обишао је Народни музеј Топлице и Спомен собу „Гвозденом пуку“ и највећем топличком песнику Раду Драинцу, где су му запослени, представили постојеће збирке.

Л.С.

Промовисан најновији 62. број ТОК-а

На окупу стари и нови песници, писци и есеисти

27. јануара 2023.

Пред најоданијим љубитељима писане речи и најпознатијег часописа за књижевност, уметност, културу и друштвена питања Топличког округа, који дуго низ година промовише прозне писце, песнике и културне прегаоце нашег краја, у прокувачком Дому културе представљено је најновије 62. издање добро познатог „ТОК-а“.

Како је у уводној речи казао садашњи главни и одговорни уредник ТОК-а Саша Милованић, сврха оваквог деловања

тог часописа, који све више поред ствараоце из нашег краја окупља и писце и песнике из Србије, је промоција правих вредности, уметности и књижевности али и прикупљање квалитетне грађе, као залог и чување за будућност, јер како је нагласио „ако заборављамо заборавиће нас“.

Као и обично најновији број ТОК-а се бави прозом и поезијом есеистиком, књижевном критиком, путописима, књижевним освртима, историјским штивима и сећањима, различитим догађајима и многим другим питањима из најразличитијих области.

Тако су својим причама и песмама у овом броју заступљени у делу за поезију Љиљана Павловић-Ђирић, Страхиња Небојша Црнић Трандафиловић, Срђан Живковић, Славимир Демировић, прозом Снежана Милојевић, Тања Крстић, Душан Стојменовић, преводима Катарина Јовановић и Кристина Живковић.

Ту су и представници Књижевне омладине Прокупља, Кристина Милошевић, Светлана Николић, Маја Станковић, Мирјана Ранђеловић и Милена Јанковић као и учесници „Сретењских сусрета“ Јелена Протић – Петро-

нијевић, Дијана Лазић, Немања Петронијевић, Ивко Михајловић, а заступљени су и учесници „Ђурђевданског књижевног конкурса“ Соња Миљковић, Миона Чолић, Драган Кртинић и Марија Шуковић-Вучковић, освајачи прва три места на овом конкурс.

У овом издању есеистиком су се бавили Иван Настовић, Оливер Тошковић, Андрија Т. Радомировић и Дејан Дабић, а путописом Сандре Петкоски. На великог уметника Вицу Дардића подсетила је Милица Миленковић, а историјски приказ Бимбаша Радисава дао је Мирослав Вучковић. Тумачењима и приказима песника бавили су се Мирјана Бојанић и Данијел Јовановић.

На странама ТОК-а овог пута нашао се и Ратни дневник из Великог рата др Борисава С. Увалића, а простор је дат и афористичару Ивку Михајловићу.

Читаоцима су се обратили и чланови уредништва ТОК-а Љубиша Красић, Драган Огњановић и Данијел Јовановић а своје стихове и одломке из прозних написа говорили су неки од аутора.

Часопис је објављен у издању Књижевног друштва „Раде Драинац“, уз подршку Града Прокупља и Министарства културе Републике Србије.

М.М.



У организацији Књижевне омладине Прокупље

Родољубиви стихови младих песника о Србији

31. јануар 2022.

Музичко поетско вече, које је одржано у организацији Књижевне омладине Прокупље, као и много пута раније и синоћ је изазвало велику пажњу и интересовање љубитеља писане речи. Учествовало је 15 чланова овог песничког друштва, који су својом поезијом и прозом, показали велику љубав према својој земљи Србији.

– Овим наступом пружили су подршку деци и људима на Косову и сва актуелна дешавања ставили на папир. Своја најдубља осећања, кроз стихове познатих песника, исказали су и рецитатори Александар Вукићевић, Анђелија Јеремећ, Вера Булајић и глумац Милан Драмићанин. Они су говорили стихове Диса, Миљковића и Васка Попе. Своје стихове на тему „Она, земља Србија, моја је“, казивали су Дарија Стојановић, Милица Бјеле-

тић, Милена Јанковић, Кристина Милошевић, Светлана Николић и

далеко“, извео је Ђорђе Вељовић на гитари. Ови млади песници,



Миа Минић. Песме о Косову певали су Петар и Павле Јоксимовић, а песме „Христe Боже“ и „Тамо

послали су јасну поруку, у којој се каже да је земља Србија само њихова и да се они на себи својствен

начин, кроз стихове и приче, боре за земљу у којој живе, истакла је председник Књижевне омладине Прокупље Ивана Ђурковић.

После рецитације „Косово је срце Србије“, песникиње Иване Ђурковић, отпевана је и песма „Ја сам момче са Косова“, коју Јоксимовић изводе са великим саосећањем за свој народ на Косову.

Могло се ту чути још штошта о правом патриотизму, о српским женама, о православљу и заветима, који су нам оставили наши стари. Дубоко емотивно, чланови овог књижевног друштва, успели су да уђе у срца присутних, те су им сви честитали на књижевном догађају, који су припремили. Српска застава, која је стајала иза њих, била је најлепша сценографија за ову и овакву прилику, као симбол свега вредног што има Србија и српски народ.

Л.С.

Културно образовни центар „Топлица“ обележио рођендан

Програм за пријатеље и сараднике

28. децембра 2022.

Традиционално, новогодишњим мјузиклом, Културно обра-

присуствовали су овој свечаности.

– Драго ми је да се на крају сваке календарске године видимо у ово-

делите радост наших успеха. Овде смо данас да се подсетимо догађаја који су обележили ову годину и да обећамо да ћемо радити још више

Он се овом приликом захвалио локалној самоуправи на подршци коју у раду пружа „КОЦ-у“, а својим суграђанима је честитао



зовни центар „Топлица“, обележио је 62 године рада и постојања. Поштоваоци рада ове установе

ликом броју. Захваљујем вам се што сте годинама уназад увек ту уз нас, што пратите наш рад и са нама

и још боље, истакао је директор Културно образовног центра „Топлица“ Бојан Миленковић.

предстојеће Божићне и Новогодишње празнике.

Л.С.

Представљена збирка прича „Ноћ седма“ у Дому културе

Лексикон, зборник, антологија и преглед

18. јануара 2023.

У прокупачком Дому културе одржано је књижевно вече, на коме је представљена прва збирка прича Прокупчанина Предрага Цветковића, под називом „Ноћ седма“, објављена у издању „Књижевног друштва „Раде Драинац“.

Предраг Цветковић је већ познат читаоцима по радовима објављиваним у часописима и награђиваним на конкурсима. У предговору књиге, који је написао Даниел Јовановић стоји да је аутор овом књигом решио да заокружи свој списатељски опус, што је за сваку похвалу, јер како је истакао боље је то урадити икад, него никад.

– Било би боље да се за овај корак одлучио раније, због развојне и сазревања као писца, као и ужитка читалаца, али је свакако важно да је то урадио. Он је велемајстор форме, а његове приповетке су школски пример

овог жанра. У њима је увек присутна концентрација пажње, сажетост и занимљивост приповедања, тако да се остврује утисак јединствене целовитости и блиске повезаности јунака свих приповедака, као да су у неком сродству. Његова приповетка се увек ослања на „ограничен свет“ – детаљ, ситуацију или наглашен карактер, а његов главни јунак је обичан мали човек, изгубљен у вртлогу догађаја и околности које су га снашле, знаних и незнаних сила, које утичу на људски живот, истакао је Јовановић.

Према речима Стане Вуковић која је на промоцији говорила о књизи Цветковића, у његовим кратким причама су перфектно пренети амбијент, атмосфера, мистичност, традиционалне породичне вредности, патријархално васпитање.

– Аутор збирке прича „Седма ноћ“ у овој књизи чува од заборава

свет традиционалних вредности, моралних принципа, присности са природом и народним обичајима, али и свега онога што чини везу између предака и потомака, који ће без оваквих књига, бити изложени многим различитим лажним преварама и заблудама виртуелног света, нагласила је Вуковић.

Промоцију књиге „Седма ноћ“ Предрага Цветковића, пратила је и изложба цртежа Милана Илића Трше, којима је илустрована књига. На овој књижевној вечери учествовали су и чланови Драмског студија прокупачке Гимназије и професори Музичке школе „Корнелије Станковић“.

Л.С.



Радионице хуманитарног карактера на енглеском и српском језику

У сусрет празницима

22. децембра 2022.

Како би, пред новогодишње и божићне празнике, деци приближиле обичаје и културу Енглеца и Американаца, проф. енглеског језика, др Светлана Максимовић и учитељице Љиљана Соколовић и Виолета Марјановић, заједно са својим одељењима, трећим три и

другим два, одржале су енглеско српску радионицу.

– Кроз радионицу на српском и енглеском језику, деца су заједно са нама учила како се украшавају кексићи, на начин на који то раде Енглези и Американци. Ова наша радионица је хуманитарног карактера, јер ће се они продавати, а сав приход ће ићи као помоћ за

лечење наше суграђанке Николине Јосић, рекла је проф. др Светлана Максимовић.

Она је истакала да су деца уживала у креативном раду, гледању цртаних филмова на енглеском језику и начину спремања кексића, и украшавању, али и новогодишњим и божићним песмицама на енглеском језику, што је већ

неколико година уназад пракса у овој школи.

Овим креативним и хуманитарним радионицама увек се радо прикључе и родитељи, чији задатак је да учеснике обуку у новогодишњу гардеробу, али и обезбеде украсе за украшавање учионице у којој се оне одржавају.

Л.С.

Подржано 16 пројеката прокупачких установа културе

Успешно завршена година

30. децембра 2022.

Прокупачке установе културе су ове године од Министарства културе и Министарства туризма и омладине Владе Републике Србије добиле финансијску подршку у вредности од 26.851.000 динара, за 16 пројеката.

– И у току ове године запослени у култури у Прокупљу радили су као један тим. Удруженим снагама успели су да добију оно што су планирали, један пројекат је подржало Министарство туризма, а 15 Министарство културе. Сви пројекти су од великог значаја за локалну самоуправу и саме установе културе, али и за саме посетиоце, који су увек на првом месту по важности у плановима и програмима свих установа, рекла је већник за културу Града Прокупља Милица Ерић.

Она је истакла да је Влада Републике Србије, на предлог Републичке дирекције за имовину, донела закључак, којим се преноси право јавне својине Републике Србије у јавну својину града Прокупља, без накнаде, за потребе Народне библиотеке „Раде Драинац“ у Прокупљу.

– Овом приликом се захваљујем министарствима који су нам пружили финансијску подршку. Приоритет локалне самоуправе у следећој години биће решавање проблематике за библиотеку, стварање услова за рад биоскопа, комплекс брда Хисар и археолошко налазиште Плочник, који је закључком Владе Републике Србије, такође пренет у својину града Прокупља, нагласила је Ерић и додала да ће и у наредним годинама радити за добробит свих Прокупчана.

Народна библиотека „Раде Драинац“ је у 2022. години реализовала све планиране програме. Одржани су 53. Драинчеве књижевни сусрети са програмима у Београду, Прокупљу и осталим општинама Топличког округа. Министарство културе суфинансирало је Драинчеве сусрете са 150.000 динара. Успешно је одржан и Лектири ЕХ Ју фест (од Министарства 250.000). Пројекат Побољшање Информационо-технолошких ресурса Библиотеке, Министарство је подржало са 800.000 динара. За обављање

Матичних функција Библиотека је од Министарства подржана са 250.000 динара, што је укупно 1.450.000 динара.

– Година на измаку 2022. била је успешна када је реч и о културним програмима у самој библиотеци, али се библиотека својим изложбама и издаваштвом представила у Београду, Нишу, Крагујевцу, Лесковцу, Алексинцу. Издаваштво библиотеке је било јако успешно у 2022. Промовисан је зборник „Књижевни легати у институцијама културе, сталне књижевно-меморијалне поставке и задужбине у Србији: садашњост и перспектива”, Збирка прича Сведок својих опомена” Душана Стојменовића и монографија о

плета” коју је приредио Драган Огњановић добила је награду „Радоје Домановић” Удружења књижевника Србије. Фонд књига је обновљен новим актуелним издањима, капиталним делима из историографије и филозофије, као и значајним бројем књига за децу и младе.

Народни музеј Топлице је ове године захваљујући Министарству културе и информисања реализовало следеће пројекте „110 година од мобилизације Гвозденог пука у ослободилачким ратовима Србије 1912-1918. године“ – вредност пројекта 3.026.000,00 динара – пројекат реализован у октобру месецу, а обележавање је било на државном нивоу.



Душану Милачићу, рекао је директор Народне библиотеке „Раде Драинац“ Драган Огњановић.

Из штампе су у 2022. изашле 3 књиге: „У име будућности” (прикази и есеји) Даниела Јовановића, „DE Profundis – Посвете Георгу Траклу” и „Морални сведок – савремена поетика мемоара, др Мирјане Бојанић Ђирковић. Почетком 2023. године из штампе ће изаћи „Речник топонимике Топлице” Божидара Ђеворија, сликовница „Азбука витамина” Ане Стојановић и краћи избор Драинчеве поезије. За своје издаваштво Библиотека је 2022. добила и прву значајну националну награду. Антологија сатире „Године за-

Пројекат „Уметност стакларства у Прокупљу“ – вредност пројекта 1.000.000,00 динара, повод је био година стакла, коју смо представили отварањем изложбе „Мурано стакларство у Прокупљу“.

– Уређење и опремање хола музеја“ вредност пројекта 1.000.000,00 динара, набавка опреме за уређење хола музеја са интерактивном таблом Водич кроз Топлицу (витрине, пулт, панои...). „Археолошка истраживања комплекса Хисар“ – вредност пројекта је 1.300.000,00 динара – наставак археолошких истраживања и одрађено је лидер снимање целокупног комплекса Хисар. „Набавка рачунарске и

електронске опреме“ – вредност пројекта 300.000,00 динара, обновљена је неопходна компјутерска опрема за рад.

„Е – Успомен@р завичаја мог“ – вредност пројекта је 800.000,00 динара, а састојао се од снимања филмова са прокупачким ђацима о Прокупљу. Мимо конкурса у децембру месецу одобрена су нам два пројекта „Заштита, чување и представљање уметничких дела галерије Божа Илић“ – вредност пројекта 800.000,00 динара (набавка ормана/полица за складиштење уметничких слика „Конзервација германског копља са археолошких истраживања утврђења Хисар у Прокупљу 2021.“ – вредност пројекта 685.000,00 динара. Укупно одобрена средства 8.911.000,00 динара. Имали смо и пројекат у вредности од 191.000,00 динара „Ларма у глумом потоку“, који представља наставак истраживања Пребресе са ученицима основних школа са територије Топличког округа, који је финансирао Центар за промоцију науке Београд, рекла је директорка Народног музеја Топлице Љиљана Красић.

Када је реч о Историјском архиву Топлице, он је према речима директора Милана Стојановића у 2022. години од Министарства културе добио средства у износу од 1.200.000 динара од пројекта на конкурс из области заштите културног наслеђа.

– Вредност целог пројекта је око 6.000.000 динара, а остатак новца је обезбеђен из буџета Града Прокупља. Новац јер утрошен за опремање депоа за смештај архивске грађе и набављене су покретне архивске полице, које ће у великој мери повећати смештајне капацитете иу архиву. Овај пројекат представља наставак сарадње Министарства културе, Архива и локалне самоуправе, нагласио је директор ове установе.

Дом културе „Радивој Увалић Бата“ је према речима в.д. директора Предрага Славковића, у 2022. реализовао два пројекта, од којих је један штампање два броја часописа „Ток“, чија вредност износи 150.000 динара и одржавање Ивањданске колоније, за коју је потрошено 140.000 динара.

Л.С.

Рукометаши спремни за наставак



Рукометаши Топличанина спремно очекују наставак првенства у Аркус лиги. Након првог дела и 13 одиграних кола у најелитнијем рукометном такмичењу Топличанин се налази на 12. месту са 5 освојених бодова, а с' обзиром да 4 екипе на крају такмичења напуштају друштво суперлигаша предстоји грчевита борба за опстанак.

Суперлигаш из Прокупља у знатно промењеном саставу у односу на први део до-

чекује наставак првенства. Екипу су напустили Станковић, Јовановић, Лековић и Стојановић, а руководство Топличанина ангажовало је Немању Милутиновића који игра на позицији левог бека који је већ наступао за Топличанин, Вељка Кубуровића десног бека бившег играча Прибоја, Вишеграда и Пролетера, Владимира Ковачевића бившег јуниорског репрезентативца на позицији левог крила који је наступао за Металопластику и Железничар и Јована Пеића на позицији левог бека.

– У пролећни део првенства улазимо у доста промењеном и подмлађеном саставу. Довели смо у складу са нашим могућностима играче од којих очекујемо велики допринос како би дошли до циља у овогодишњем првенству, рекао је Братислав Дуњић потпредседник РК Топличанин.

Припреме за наставак првенства рукометаши Топличанина спровели су у Прокупљу под диригентском палицом тренера Петронијевића, а одиграли су и три припремне утакмице.

У првом сусрету савладана је екипа Железничара у Нишу резултатом 32:27.

У другом мечу у Краљеву против Металца рукометаши Топличанина иако ослабљени без Међедовића, Пеића, Стефановића и Стошића успели су да прикажу добру игру и да забележе победу резултатом 29:26.

У ревеншу у Прокупљу против исте екипе виђена је борбена утакмица где су рукометаши Топличанина остварили убедљиву победу резултатом 30:20. Треба издвојити добро издање оба голмана Радовића и Стошића као и чињеницу да је тренер пружио шансу и јуниорима Топличанина.

У првом колу наставак првенства Топличанин гостује у Кикинди где се састаје против истоимене екипе у утакмици која ће у многоме утицати на даљи ток рукометног првенства. Треба рећи да рукометаши Топличанина тренутно тренирају у Блацу где ће у зависности од времена највероватније и играти првенствене мечеве

– Наш циљ је опстанак у најелитнијем рангу и пробаћемо да у доста промењеном саставу у односу на први део сезоне то и остваримо. Добро смо се спремили и очекујем велику борбу до последњег кола првенства. Позивам публику да нам као и до сада буде подстрек и велика подршка да дођемо до циља, закључио је Дуњић.

М.К.

Пораз у Купу

Рукометаши ТОПЛИЧАНИНА поражени су у претколу Купа Србије у рукомету од екипе ШАМОТА резултатом 33:31, полувреме 16:16, у спортској хали у Блацу. Рукометаши ТОПЛИЧАНИНА одиграли су добро прво полувреме али су у другом делу гости дошли до предности коју су успели да задрже до самог краја утакмице. Тренер Петронијевић није у овој утакмици могао да рачуна на Младеновића и Николића.

Признања за стрелце

На годишњој додели награда најбољим стрелцима Србије које је одржано у Београду, две чланице Стрелачког клуба Топличанин 1887 добиле су вредна признања.

У конкуренцији пионирки за најбоље су проглашене Марија Нешић и Ангелина Младеновић. Овим вредним наградама оне су крунисале изузетно успешну годину и најавиле још боље резултате и успехе у наредној години.

Иначе на јуниорском првенству централне Србије које је одржано минулог викенда, пионирке Марија Нешић и Сара Петковић,

као и кадеткиња Ангелина Младеновић које су се такмичиле у јуниорској конкуренцији, успеле су да се пласирају на првенство Србије јер су достигле квалификациону квоту.

У дисциплини пиштољ кадеткиња Топличанина Катарина Миленковић у конкуренцији јуниорки заузела је друго место и изборила пласман на првенству Србије. Треба рећи да на овом првенству централне Србије прво место у јуниорској и сениорској конкуренцији освојила прокупчанка Наталија Павловић чланица СК Ниш 1881.

М.К.



Кренула одбојкашка сезона

Пионирке ЖОК Топличанин учествовале су на традиционалном одбојкашком турниру у Врању који се организује поводом ослобођења Града Врања од Турака. На овом турниру младе прокупчанке приказале су допадљиве партије и заузеле су треће место.

– Учествовали смо на изузетно јаком турниру где су наше млађане девојчице заузеле сјајно треће место. Иако је турнир организован за јуниорке наше млађе пионирке су се равноправно бориле и избориле да се нађу међу најбољима. Веома сам задовољан игром коју смо приказали. Ово нам је показатељ да радимо добро и да напредујемо. Следи старт пролећног дела првенства и надам се да ћемо успети у нашим циљевима, рекао је Милош Спасковић тренер пионирки ЖОК Топличанин

Настављена је и борба након паузе у мушкој Првој лиги где су одбојкаши МОК Топличанин 97 гостовали у Лесковцу где су се састали са екипом Дубочице. Одбојкаши Топличанина су након велике борбе у пет сетова дошли до вредне победе која је од великог значаја за наставак првенства. Иако је домаћа екипа важила за фаворита у овој утакмици јер је током прелазног рока довела два изузетна појачања из Супер лиге, играчи Топличанина били су силно мотивисани и сасвим заслужено дошли до победе. У прва два сета виђена је тотална доминација гостију у сваком погледу да би се у наредна два сета уз пар грашака ипак отишло у тај брџек. На крају поново слика са почетка утакмице. Коначна победа и велико самопоуздање за наредне утакмице за бројна искушења која МОК Топличанин очекују у пролећном делу првенства.

М.К.

